

## 開放文學－英雄傳奇－薛丁山征西 第三十一回 樊梨花無心弑父 小妹子有意誅兄

話說樊梨花見薛丁山收兵進關，卻自鳴金收兵進到關中，來到內衙，樊洪說：「女兒今日出兵，勝敗如何？」樊梨花說：「爹爹，孩兒今日開兵，會著薛丁山，被女兒連敗他數陣，得勝而回。」老將聽了大喜，說：「幸得女兒法術精通，以泄吾忿，明日必要把薛丁山擒了。」小姐道：「爹爹呀，孩兒奉師父之命，說我與薛丁山有宿世姻緣。女兒猶恐薛丁山亦如楊藩之丑，今陣上見薛丁山才貌出眾，武藝超群，是以孩兒不忍加害。恐負師父所囑，故此把終身相許，放他回營，明日必來說合。萬望爹爹垂允，歸順唐朝，不知爹爹意下如何？」樊洪不聽此言猶可，一聽此言，圓睜怪眼，怒髮衝冠，罵聲：「無恥賤人，那有此理！婚姻自有父母作主，豈有女兒陣上招親，不顧廉恥。你這賤人留你何用？」遂拔出腰間寶劍，望女兒頭上砍來。樊梨花見父親發怒，連忙躲避，不敢走近身前。小姐看來，勢頭不好，沒法遮護，只得也拔出劍來招架。那老將一發大怒，連聲大罵：「小賤人，你敢來弑父麼？吃我一劍！」

正要砍將過去，誰想腳上穿的皮靴一滑，將身一閃，一交跌去，剛撞著小姐劍尖上，正中咽喉，「撲嗆」一聲，跌倒在地，嗚呼身亡。小姐見了，嚇得魂不附體，忙抱住大哭道：「非是女兒有心弑父，事出無心，不想弄假成真。」

早有人報知樊龍樊虎。兄弟聞知俱大怒，一同提了寶劍，趕進內衙，大罵道：「你這小賤人，為何弑了父親，忤逆不孝？饒你不得。吃我一刀！」小姐看見來得兇猛，也把寶劍架住，哭訴道：「二位哥哥，且休動手，容我一言。天理昭彰，豈敢亂倫弑逆。因父親要殺小妹，妹子把劍架住逃走，剛是父親一交跌倒，撞著小妹劍尖而亡。兩旁有家人共見，望乞哥哥饒恕錯誤之罪。」

樊龍樊虎道：「父親雖則錯誤，死在你手，饒你不得。」於是舉刀亂砍。小姐無奈，把劍相迎。兄妹三人，在內衙混戰。戰到三十回合，樊龍措手不及，被樊梨花斬了。樊虎大嚷道：「反了！反了！」叫聲未絕，也被一劍砍死，這叫做有意誅兄，無心弑父。樊梨花暗想：殺死二兄，出於家門不幸；骨肉相殘，迫於勢不兩立，如何是好？放聲大哭。老夫人聞知，嚇得魂飛天外，連忙走到，見了三個屍骸，好不痛心，遂大哭道：「樊門不幸，生出這個不孝女兒，弑父殺兄，叫我如何了得？今日子死夫亡，靠著誰來！」叫一聲：「老將軍與兩個孩兒，是在官高爵顯，今日死在無名之地。」大哭一番，暈倒在地。小姐見了，上前來救，半晌方醒，遂勸慰道：「母親，父親與哥哥既死，不能復生。有女兒在此，決不教母親受苦。須要收殮父兄，免得薛丁山知道。不然，姻事就不成了。」吩咐家人備辦三副棺木，頃刻收殮，停在西廳，吩咐男女家人不許聲揚。夫人無可奈何，只得依允不表。

再言次日，小姐披掛，升坐帳中，傳令三軍說：「只為父兄遭其不測，我今立意降唐，關頭扯起降唐旗號，扯起降旗。」卻好程咬金來到城外，見了投降旗號，心中大喜，吩咐報進。樊梨花母女聞知，出關迎接，接入府中，分賓主坐下。程咬金道：「本藩奉元帥之令，特來與小姐作伐，配對世子丁山。為何令尊令兄……不見出來相會，卻令老夫人、小姐來會我，甚不可解。」

樊梨花猶恐母親說出前情，遂接口道：「不瞞老將軍說，只為家父與二兄有病，不及接待，多多得罪，況且投唐一言既出，決無更改。只消元帥擇一吉日完了姻，一同西進。」程咬金聽了，叫聲：「夫人，既然投順了，我回去相請元帥兵馬進關。」夫人說：「領教。」

程咬金辭別而出，來到營中，對元帥說了，元帥大喜。只有薛丁山不樂，因父親作主，萬不得已。傳令大小三軍進兵寒江關。「得令！」三軍炮響，進了關門。夫人小姐接入，元帥、柳氏夫人看見樊梨花十分美貌，夫妻二人大喜。程咬金說：「今日黃道吉日，正好與世子成親。」元帥說：「老千歲之言有理。」當晚就與世子成親，樂人送入洞房。

洞房花燭前，夫妻坐下，薛丁山問道：「請問娘子，今日花燭之期，諸人俱在，為何你父兄不出來相見？」小姐回說：「有病。」薛丁山道：「我不信。必要講個明白，方好做夫妻。不說得明白，就要去了。」小姐見他盤問，滿面通紅，心中想道：「此事終是要明，況今既成花燭，不怕他再變更，何不明言？遂將勸降反殺，誤跌劍鋒，二兄已骨肉相殘，簡單說了一遍。丁山聽了此言大怒，罵聲：「賤人！你不忠不孝，豈有父兄殺得的麼？留你必為後患，少不得我的性命也遭汝手。」遂拔出腰間寶劍說：「要與你父兄報仇。」小姐道：「我與你既成花燭，須並膽同心。奴家縱有差池之處，伏望君子寬恕。」丁山叱曰：「要我饒恕，不能勾了。」便一劍砍來。小姐也把寶劍迎住，說：「官人呵，奴家因念夫妻之情，不忍動手，為何這般氣惱？我勸你須忍耐些吧。」丁山不聽，又復一劍砍來。小姐說：「冤家呵，我讓你砍了兩劍，千求萬求，你必要殺我麼？」丁山道：「這樣不忠不孝的賤人，不殺你，留來何用？吃我一劍。」小姐大怒，連忙舉起寶劍敵住。丫環見了，飛來報知元帥。元帥大驚，傳令兩位媳婦快去勸解。

仙童同金定奉命一齊來到房中，金定一把扯住丁山，往外就走。仙童攔住梨花，說道：「妹妹，你與官人第一夜夫妻，為何就著起惱來？將來日後怎好過日子？做丈夫的也要忍耐，做妻子的也該小心。豈可磨刀相殺？我勸妹子忍耐，饒恕了他。」梨花道：「姐姐呀，我正在此讓他，誰想他越舞越真了。他道我弑父殺兄，必要殺我，把我連砍三劍。姐姐你氣也不氣？」仙童道：「冤家原為這件事情發怒起來，真真可笑。與妹妹甚麼相干？怪不得你動氣，待我去埋怨他，怕他不來賠罪？」梨花說：「多謝姐姐。」仙童出了房去。

再言金定扯了丁山來見元帥，元帥罵道：「畜生！你世務不知。樊小姐神通廣大，營中誰是他對手？他奉師命與你聯姻，歸順我邦，算我主洪福齊天。第一夜與她大惱，倘若急變，叫我如何是好？快快進房賠罪。若不依父言，軍法處治。」丁山道：「爹爹，不是孩兒不見機，只為這賤人弑父殺兄，有逆天大罪，容他不得。若恕了她，將來殺夫殺公，無所不為，都會做出來的。寧可急變，孩兒斷難容這賤人。」元帥聽了，喝聲：「小畜生！你果然不進房去麼？」丁山說：「孩兒今番就逆了父命，斷然不要這賤人。」無帥吩咐軍士，將他捆打三十荆條，將他監禁南牢中不表。